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Satz 6 zu beweisen, geniigt es zu zeigen: ist ¢ hinreichend gross, so

gibt es kein k-System z,, ,, . . ., ¥, mit
, ‘ .
Max (| 2, |, ....| 2 |) < 8, Z:v,@‘—l— , —Wlo—gb_t (16)
Gesetzt, (16) sei fiir ein lc- System Zy, X4, - - ., n wahr; daraus wol-

len wir fiir hinreichend grosses ¢ einen Widerspruch herleiten. Nach
Voraussetzung gibe es ein I mit £ < I < n, 2; == 0. Man wihle ein
System i, zi, u; (1 =2,..., k— 1), sodass (14) mit v = e*, also
loglog v = log t gilt (alles Fiir hinreichend grosse t). Man multi-
pliziere (16) mit 2,2, . . . 2;—; und benutze (14) (mit v = ¢t); dadurch
bekéme man

k—1 k—1

k—1
| 6 (xll—lz ?j — 22 xzywﬂz; +Z O;x; sz + |
j= i= j=2
iFi
- (k—2)tlogk—2¢ (log t)*—2 .
et tn—k+ 2 (log t)(n—k+ 3)(k—1)+3
ot
f—k+2 (log ¢)n—k+0—1+3

(17)

Setzt man also

A=tlogk—1¢ > (k— 1) tloghk—2¢,
und setzt man v; (¢ = 1, k, . . ., n) gleich dem Koeffizienten von 6;
im Ausdruck (17), so wire erstens v, + 0, zweitens

0<Max|v,|<& (o | < A | 9,6, + zv,O + v, <
& 1 - 1
I—Eitlogiy — 2pFrElogi i’
also ware (15) wahr, was fiir hinreichend grosses ¢ den gesuchten
Widerspruch liefert.

*

0 pi‘lbhinem fefeni rovnice x, @+ ...+ ¥, @, + ¥ = 0 celymi
&isly.

(Obsah piedeslého élanku.)

Mal4 latinskd pismena necht znamena]l cela &isla. Jsou-li

0,, ..., 0, realns ¢&isld, potom plati, jak znamo, tyto véty:
I Pro kazde ¢t > 0 majf nerovnosti
O <Max(lml o w) <t (3 a0t <o )
i=1 :
Teseni.
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Tedy tim spiSe: : :
IT. Pro nekone¢né mnoho ¢ > 0 maji nerovnosti (1) Fedeni.

Je zndmo, Ze exponent — 7 nelze ani ve vété I ani ve véts IT
sniziti.

V tomto élanku vySetfuji, jak je nutno modifikovati véty
L II. jestlize pozadujeme, aby aspoii k &isel z; (1 < i < n) bylo
od nuly riznych. Pro k = 1 mame véty I II. Je-li 1 <k < n,
Ize hlavni vysledek vysloviti zhruba asi takto: exponent — 7 je
nutno ve vété I nahraditi exponentem — (n — &k + 1) a ve véte I1
exponentem — (n —k 4- 2); Zadny z téchto exponentit nelze
sniZiti. (Presné je vysledek vysloven ve vétach 1. az 4.)
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